Opes 1)

o)

Oppy 2)

. et bewf_%b‘.gesmensdc s 51/98
Vi kan lorulte beuaN NG . poeng
Ug,a ' ™a * Yoz ® Mg = (Mat My ) U
20:1 + 06-5% T ALy
iy . ikke begrunnet hvorfor vi kan bruke
— — .
25 1 bevaring av bevegelsesmengde
2/3
T m/s = Uy
. 1
B Y, = e, )
ko— kl = ‘{'CL(JE energr
7
%: X201 = o
v\ %L B
,17: 210 (’S') K =¥
10-% = L ko % ble {'qpl‘ undes  wmiddegen.
3/3

X'z Y(x-nt)

Bruker loreate ers}fo Fes[oL.

(V) Rom%tcp 10 6O = §L1oo—wt)
(ic) Rovvlsb;p R €0 T ¥ (100 - wt)
' O
O’) ’%;‘ S [oo—uk
O -
~[ % -100) = wt

“ %(%FQ_’OO):(M



agoergen
Typewritten Text
ikke begrunnet hvorfor vi kan bruke
bevaring av bevegelsesmengde
2/3

agoergen
Typewritten Text
3/3

agoergen
Typewritten Text
51/98 poeng
-> D


b)

’lﬂ(cﬁgq~100>:u&1 1/4

1 poeng for & prave bruk av

t

Lorentztransformasjon &
Feaner Frvw Xl de wlente hoshghetene otel  a
balce Lo rentz frenstormas|on  av lenaelen,
U-Ww_
" 8 =
i b= %‘1 v
1/5
(./{.1 - l/Ll .
7 1 poeng for Lorentztransformasjon
k = B for hastighet
C’I.
e —————
\}— - u"l N u?.
L P R
& —L 1y
&
. ——
m > feil retning pa snordraget;
N = ingen aksekors
s F
"’/ 3/4

|

G

L
‘.)

s

|

Ej = {yngdetraften sem  angqupel L massesentertt

f\_j7 = V\Orvvm,\kmfl—m fru uw\derlcuéek

==

{o = otahst )T«x'les[‘oas\crqﬁ fros wndesleg et

£ \‘j%e’ ‘3(&{‘\' Sona QV\%UL‘\DQJN V\MOH_' (-)0(3 S{"OV(W

-

"

'Tl Taukraf b, speaning pfi fowek,


agoergen
Typewritten Text
1/4
1 poeng for å prøve bruk av Lorentztransformasjon

agoergen
Typewritten Text
1/5 
1 poeng for Lorentztransformasjon
for hastighet

agoergen
Typewritten Text
feil retning på snordraget;
ingen aksekors
3/4


Oppgy 4)

"

2 litt rotet med fortegn og
Il = | Fl absoluttverdier
25N 4/5

Ner  breftene o 2 Leueset forbler breflne < 0O

Dus.

—_— =2
2 __F=p oq 2 "C=0 26
2 poeng for likevektsbetingelser
og statisk friksjonskraft
{s £ /‘A g ¥

IF\ LT 2sm@+ g N

Mk%SCSCV\'\‘cr ‘ R -

> My =
2. my "
L V“\L“V"\-
Zc‘ M 2
=3
= - -
2 V"H-Q + v, T,
2LM

= MLRER)



agoergen
Typewritten Text
litt rotet med fortegn og 
absoluttverdier
4/5

agoergen
Typewritten Text
2/6
2 poeng for likevektsbetingelser
og statisk friksjonskraft


- = e

B 3/3

HCT ban UL buoulce Potf&l(ellcv\tsﬁ\’fcfefmﬁ’f :

?
e 1 3 ) . VL
IA = ]'5;- wile  + ( Y L L
- _10: 4 ]__S’ ) i L* ikke riktig, men allikevel 2 poeng
' 16 for bruk av parallellakseteoremet
A%\ ? 0g superposisjonsprinsippet
Io = 0+ (fr A m 2/3

Vi baer sp\'wmsafs Jfor o ]E""’“ untelalesellecas ot

(./: Fr< & = -;—F:IO{_
3 F
% o

riktig utgangspunkt for & lgse oppgaven,

men ikke satt inn gravitasjonskraften og feil angrepspunkt
2/4


agoergen
Typewritten Text
3/3

agoergen
Typewritten Text
ikke riktig, men allikevel 2 poeng
for bruk av parallellakseteoremet 
og superposisjonsprinsippet
2/3

agoergen
Typewritten Text
riktig utgangspunkt for å løse oppgaven,
men ikke satt inn gravitasjonskraften og feil angrepspunkt
2/4


d)

; = oEm R _ .
HU‘ uul R T\ ikke forklart hva er gjort;
= q 1 1 poeng for riktig angrepspunkt
x = = 1% Lowm & av kraften
1/4

Focds uintelaksellerasjonent il vare wtindre for

nov den Fungre enden be lecnsests 'Oc? /:;./\ge_r Feppen,
Neew A er Ltewn Ul pessovten g loalenserer
LA L’\'o" wied h(’/l ’h(\ C?. ”d‘cH( @PP " POéfoOﬂQﬂ 'h,

prnen ooy deswvmecd Ller deb & balensevt.

(CH_CJ‘L

vinkelakselerasjon er stgrre nar blytuppen er nede, men riktig argumentasjon
3/5

l

V\owmo.L\c‘YQﬁ wted  banbalet ffou wtder\aodek

s

%fQU{,(‘o\S(W\-StTQ/'\" Pf‘ ku,lcv\

I

N

Stectuske F«ﬁ: sjanse rcx)f L

(A/\de,f\(kse_t

vwellemt  bulen oy

3/3


agoergen
Typewritten Text
ikke forklart hva er gjort;
1 poeng for riktig angrepspunkt
av kraften
1/4

agoergen
Typewritten Text
vinkelakselerasjon er større når blytuppen er nede, men riktig argumentasjon
3/5

agoergen
Typewritten Text
3/3


b)

f
}

1
|
|
i
H
1
|
|
I
|

|

N- g coSO =0

7C - MY Cin & = &

5

l/\rc\fl—w\omml" for den sketiste fﬂ'ksl\‘mgk&#\kﬂ :
- rx]ts - (-Rf)ﬁfst = RF‘Q

T
T = rxl = RomgsinG g =0

Deb  fanes ingen braftmoment  for b ettersamt deane

angipes a pecsseSevtbere€ det er ikke det som stér over

2/3

EHersomt  Lulen  vulles aben & SEL w2l dea oé)()fﬁ”&

Fullebebmgdsene 1 U= WK, dus. a=-dR>D
| A= -
| < B e

o 54 = [t

R g sino+ Rwme =1 (7))
B/M(S%CAQ#' o) = = %—W%

g, (= L -1)  rikiig bruk av
rullebetingelsen, men

9 e = A (_ = > kraftmomentet er feil.
1 b Burde ha brukt Newtons
_ andre lov i tillegg.
'E & T C= am 3/5

O
e
=
@

I

{3" WL%%(V\@ 2 A
lfs = v ("S; 3%1‘\/\@) + myg S @

Fo = masine (-2 +1)
3/3

FS - :2'7_\ oy SinO®



agoergen
Typewritten Text
feil, r=0

agoergen
Typewritten Text
det er ikke det som står over


agoergen
Typewritten Text
2/3

agoergen
Typewritten Text
riktig bruk av rullebetingelsen, men kraftmomentet er feil. 
Burde ha brukt Newtons andre lov i tillegg.
3/5

agoergen
Typewritten Text
3/3


e)

-FVV\-D‘.)( - /AS. N

2 ‘NS
> = g sin
prs N2
| P8 LN @
/As My 0O & 3W\g I
2 2 G
/As S teon

4/4

Beuckﬂ""‘j ou eneregs

2 doine Forcl  tyngde NN
o en boaservaliv edaft
¥ =0 >
\ .
l % L = 5 MU 4 wgdsin8
— v,
Wl v + ls/v—\g l/\/\'/
O = Xx=o0 ol
—'ﬁ: )P’( uol -~ MS Aem@ kan lgses med hvelp av energibevaring,
men ikke tatt hensyn til
U’vl = A 9 5 © rotasjonsbevegelsen
2/6
(I(') = k 6 Sin @
/
= ? X
’v——?
G = tyngclebaft

mangler fjeerkraft og normalkraft fra stangen

2/4

-f: fa‘{gsl‘mskm# hele (ansiden
au Skellet (.O\/\SS s{'mgeﬂ-,
Retwiager o qulungig
A bevegel sesretungn

(o.


agoergen
Typewritten Text
4/4

agoergen
Typewritten Text
kan løses med hvelp av energibevaring,
men ikke tatt hensyn til rotasjonsbevegelsen
2/6

agoergen
Typewritten Text
mangler fjærkraft og normalkraft fra stangen
2/4


b)

HC)O&CS lou™

s -k(Y-1,)

1y
< Vdieg NS

i S B
6
iy U1+l37“1 = /(O‘j
C\ feil beregning av lengden til fjgeren og
\j feil bruk av Hookes lov (endring av lengden |,
ikke bare y komponenten)
W
}—f— a5 1= d ) 2/4
£ = _,.__7
J Vaza
—
' :——\C(X“Xo>:—%)<:vtd

-

%%L;nc\ere./\ \oeuvber seq Lee « )(-webuc/\%/ desnied

\olor CK—KOS:G (;S Et’( = . = &ans"ow{*

feil bruk av Hookes lov. 0/3

MATI AR
']:Or Ly M=
£ vk,”‘\j"(“[- (C\/gc,rg(vﬂl +5A2>>>
BT I s

U {Ley; ¢ Y2 Uli,:) + ¢ At
r(t’.«c“l,:)—: L, ) 4U*CL+1,Z>*dt
t(d-*“l)? t (L) + d¢

end

mangler gravitasjon og friksjon
feil bruk av y komponent av posisjonsvektoren i fjgerkraften

2/5


agoergen
Typewritten Text
feil beregning av lengden til fjæren og
feil bruk av Hookes lov (endring av lengden l,
ikke bare y komponenten)

agoergen
Typewritten Text
2/4

agoergen
Typewritten Text
feil bruk av Hookes lov.  

agoergen
Typewritten Text
0/3

agoergen
Typewritten Text
mangler gravitasjon og friksjon
feil bruk av y komponent av posisjonsvektoren i fjærkraften 

agoergen
Typewritten Text
2/5


d
G/t ™= L

= Yy (1-

ikke tilstrekkelig forklart.

ingen av de brukte kreftene er horisontale 0/4

Huols SLJL(nclo_fm e fesh} &1 +s 7%‘6” pi hued
STLA il e o0y en

(JefSOf\ drecr 53umderen neel for

go? s slippe dea 1:&.‘ F@\P‘DF 09 frervts-% Ul pofe/zsfalf{‘
nunke 4 det Jjey  dvay SyWndesren wned, mens ¢

yey slipper syladestn
Vare  melesinmnal.

OPP oaesen

det oyeblitket den bonehista

Sylinderen vl furbsette

men vl Wl vemwset PP au ﬁ‘mfsh’ukekn
ooy dent dﬂmw\/us\ee %QS}MSK“\G‘PM' feces &1 ab den
Stopper (?)o?\ en  paktinal lheyde, Hesr ul
Lare wicce s inta b

@werob/éeﬂ

potensiele t
o den binetisee energiea blr
deo W wnll. | delte oyelol ket e~ sylondestn er £
ro Uil den shafisee frbsjoastoeffesienka povirke Sylindenca,
men Siden  fimmne er helt glukret wb Ul den
somle  opp e konetse enerel, desetter il gylndeen
Adjen verce L \oeucgatse Woor  den &SV\WS&
frikopastoefresientn  har  tall 4 Por den shakuse,
Poleasialet ol

wunle  gund t

orqo  oq ke L %ng-
e her

Harerapha il var sherst

Deane prosessen ojentor- ey, men Py« fvm‘(es[‘am
ul  farten  wiiee for hoee due opp og wed

oesenc o A gl falle &l o ved Leeotkbsputlict

Weov x=0, mistet poenget med fjeer nr. 2

1 poeng for beskrivelsen av bevegelsen
1/5


agoergen
Typewritten Text
ikke tilstrekkelig forklart.
ingen av de brukte kreftene er horisontale

agoergen
Typewritten Text
0/4

agoergen
Typewritten Text
mistet poenget med fjær nr. 2
1 poeng for beskrivelsen av bevegelsen
1/5







